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Bartos CsillaKépek a 3. oldalon

A FUNDOKLIA-VÖLGY TAKARÍTÁSA

Egyesületünk a Környezet-
védelmi Minisztérium pályáza-
tán – az önkormányzat támoga-
tásával – elnyerte a lehetõséget,
hogy a Fundoklia-völgyet kita-
karítsa és térfigyelõ rendszerrel
lássa el.

A pályázat része volt az is,
hogy a szemét összeszedését la-

kossági önkéntes munkával kell megoldani. A Fundoklia
azonban védett terület, számtalan olyan növénnyel és állat-
tal, amelyek fokozottan védettek, ezért nem mindegy, hogy
mely vegetációs idõszakban háborgatjuk õket. Október min-
den szombatján takarítottuk a völgyet és legközelebb márci-
usban térünk vissza. Az akciót hirdettük az Érdi Újságban,
az Érdtévében, az Érdi Lapban, a mi újságunkban, honlapun-
kon és az internetes fórumokon, iskolákban is. 

A szervezés során a botanikus Szerényi Júlia – a pályá-
zat szakmai irányítója – õszintén aggódott, hogy ha több
szász ember egyszerre szeretne dolgozni, lehet, hogy kárt
tesz a növényvilágban. Sajnos az aggodalma igen felesleges

volt, hiszen az eddig ledolgozott három szombaton, összesen
sem voltunk kétszázan. A tömegek nem jöttek. Jöttek a
nagycsaládosok, magányos ötvenen felüliek és a Vörösmar-
ty Mihály Gimnázium néhány osztálya, Szerényi Gábor ta-
nár vezetésével.

Négy éve vezetem az Egyesületet, a négy év alatt annyi
telefont, levelet kaptam, hogy miért nem teszünk valamit a
Fundoklia-völggyel, hogy ha azok mind ott lettek volna,
nem is lenne szükség több takarításra. A tapasztalat azt mu-
tatja, hogy nagyon aktívak vagyunk akkor, amikor kritizálni
kell valamit (lásd internetes fórumok), de azért azt senki ne
várja el tõlünk, hogy a szabadnapunkon kimenjünk turkálni
a szemétben... 

Nagy-nagy tisztelt a kivételnek. Hála Istennek még van-
nak kivételek. És nagy-nagy elismerés a képen látható fiúk-
nak, és társaiknak a VMG-bõl, akik Szerényi tanár úr hívó
szavára nem kifogást kerestek, hogy miért nem tudnak eljön-
ni, hanem lelkesen, odaadással cipelték az autógumikat,
szedték a mások által felelõtlenül, mondom nyíltan: aljas
módon egy értékes természeti területre kivitt szemetet.

Mert a Fundokliába nem csak úgy elszórják a kirándulók
a pille palackot és csokis papírt. Oda tudatosan, elõre meg-
fontolt szándékkal viszik ki az autókat szétbontani és értéke-
síteni darabokban (százával hevernek a völgyben az autógu-
mik), a kábelek tömegét, hogy kiszedjék belõle a fémet, a
mûanyag burkolatot pedig ott hagyják, a nõi táskákat iratok-
kal, autókulccsal, szemüveggel, személyes tárgyakkal – csak
a pénz kell belõle, az építési törmeléket, bútort, háztartási
gépet. Amikor a térfigyelõ rendszer a helyére kerül, ki fog
derülni, kik is azok, akik elkövetik ezeket a bûncselekmé-
nyeket. 

Addig is mi, akik fontosnak tartjuk, hogy Érdnek meg-
maradjon ez az értékes természetvédelmi terület –, ahova ki
lehet vinni a gyerekeket vagy a kutyát sétálni, megfigyelni a
növényeket és állatokat, ahova ki lehetne menni jógázni, tú-
rázni, vagy egyszerûen csak jó levegõt szívni – mi néhány
ötvenes és nyugdíjas, nagycsaládos és diák, mi megyünk és
szedjük a szemetet.

Tesszük ezt még október 25-én is. És optimistán várjuk
az érdieket, a környékbelieket, az önkormányzati képviselõ-
ket, egyesületünk minden tagját és segítõjét.
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I. Tisza-tavi Madarász Fesztivál 

2008. október 25-26-án Poroszlón 

Megrendezésével a vízi világot, s madárzsivajt szeretnék

bemutatni a szervezõk minden érdeklõdõnek. Ezen a

hétvégén nem csak a profi ornitológusok számára nyílik

ki itt a tér, hanem a madarakkal még csak éppen

ismerkedõ, vagy egyszerûen csak a szép õszi hangulatot

keresõ vendégek is különleges élményekhez juthatnak. A

felfedezést hazánk legjobb madarászai, természetfotósai

és kipróbálható technikai segítségként a legjobb

távcsõmárkák biztosítják.

http://www.mme.hu/cgi-bin/mmehir.pl?sorszam=499

FOTÓPÁLYÁZAT
A Duna-Art Fotóklub és a Környezetvédõ Egyesület Érd

fotópályázatot hirdet Érd kistérség rejtett természeti és kultu-
rális értékei címmel.

• pályázhatnak amatõr fotósok
• egy vagy több képpel (vagy max. 3 darabból álló sorozat-

tal), amely Érden, Diósdon vagy Tárnokon készült
• az alkotásokat A4-es formátumban, fotópapíron kérjük
•a fényképeket a Szepes Gyula Mûvelõdési Központ re-

cepcióján lehet leadni névvel, pontos elérhetõséggel kizárólag
2009. február 16-20-án 11-17 óra között

•a kiállítás megnyitója és eredményhirdetés 2009. márciu-
sában a Szepes Gyula Mûvelõdési Központban lesz

A pályázat anyagából kiállítást szervezünk a Szepes Gyu-
la Mûvelõdési Központban, az elsõ három helyezettet jutal-
mazzuk!

A kiállítást a régió más településein, iskolákban is bemu-
tatjuk. A kiállítás képeivel a Fotóklub rendelkezik, azokat sza-
badon felhasználja.

További információ: 06-30-328-2750

VIII. TATAI VADLÚD SOKADALOM

2008. november 28-29.

2008. november utolsó hétvégéjén immár nyolcadik

alkalommal invitálja Tatára az ország terepmadarászait, a

madarak iránt érdeklõdõket és a természetet kedvelõket a

Magyar Madártani Egyesület 

Komárom-Esztergom megyei Csoportja.

A tatai Öreg tó alig 220 hektáros, melyet a hangulatos

kisváros ölel. Évrõl- évre vadludak és sok más vízimadár

faj tízezrei térnek vissza felejthetetlen élményt okozva

mindazoknak, akik egyszer is gyönyörködhettek

látványukban. Az aktív terepmadarászok számára idén is

amatõr és profi kategóriában kerül sor a

madarászversenyre, melynek lényege, hogy a szervezõk

által kijelölt területen a lehetõ legtöbb madárfajt határozzák

meg a résztvevõk. A verseny ideje alatt a természet és a

madarak iránt érdeklõdõ látogatókat a Magyar Madártani és

Természetvédelmi Egyesület 

szakemberei kalauzolják a tóparton.

Szervezõ: Magyar Madártani és Természetvédelmi

Egyesület Komárom-Esztergom megyei Csoportja

Társszervezõ: Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság

Védnök: Michl József, Tata Város polgármestere 

Bõvebben: http://www.mme.hu/cgi-

bin/mmehir.pl?sorszam=497

ÖNKÉNTESEKET HÍVUNK, VÁRUNK

• Legfontosabb feladatunk a következõ naptári évben a

Fundoklia kitakarítása. Októberben minden hétvégén

szervezünk takarítási akciókat. Kérjük csatlakozzanak!

• Figyeljük a szelektív hulladékgyûjtõ szigeteket

• Rendezvényeken, fesztiválokon standolás: az utóbbi idõben

egyre több rendezvényen, fesztiválon van lehetõségünk meg-

jelenni. 

• Kiadványszerkesztés, írás: segítséget várunk kiadványaink

összeállításában, megírásában.

• Segítés konkrét programokban: Évente három–öt nagyobb

rendezvényünk van, olyankor bizony kevésnek bizonyulnak

aktív tagjaink.

• Kiadvány terjesztés:ingyenes környezetvédelmi témájú kiad-

ványaink terjesztésében fontos, hogy olyan emberekhez kerül-

jön, akiket valóban érdekel! Az is elég, ha a sulidba magaddal

viszel néhány kiadványt, s ott odaadod olyan ismerõseidnek,

akik szívesen olvasnának a reklámok hatásairól, a fogyasztás

problémáiról vagy a szomszédainak bedobja a postaládába.

Jelentkezni: avarosvedo@freemail.hu

Szeretettel várunk mindenkit, aki tenni szeretne környezete

rendben tartásáért!
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A Fundoklia-völgy takarítása – képekben
a Környezetvédelmi Minisztérium és az önkormányzat támogatásával
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Érd Megyei Jogú Város Közgyûlése 2007. november 22-
én elfogadta a Lakosságorientált Rendõrségi Modellre Épülõ
Rendõrkapitánysági-koncepciót. A cél az volt, hogy a lakos-
ság bevonásával, a helyi társadalmi viszonyok figyelembe
vételével körvonalazódjon egy olyan rendõrségi stratégia,
amely biztosítja azt, hogy a rendõrség rövid idõn belül, haté-
konyan felléphessen minden olyan jogsértõ cselekménnyel
szemben – annak súlyától függetlenül - amely sérti vagy ve-
szélyezteti a város lakóinak nyugalmát, személy- és vagyon-
biztonságát.

A Közgyûlés 2008. június 26-i ülésén 193/2008. számú
határozatával úgy döntött, hogy „Érdi bûnmegelõzési és köz-
biztonság javítási kisprojekt" címmel pályázatot nyújt be a
Gazdasági Minisztérium Területfejlesztési és Építésügyi
Szakállamtitkársága által „A kiemelt térségek összehangolt
fejlesztési programjainak megvalósítására" címmel kiírt pá-
lyázati felhívásra térfigyelõ kamerarendszer kiépítésére.

Az Önkormányzat 2008. évi költségvetésének fejlesztési
céltartalékában a térfigyelõ rendszer kiépítésére 25 millió fo-
rintot különített el a Közgyûlés, melybõl a pályázathoz szük-
séges önrészt – 10 millió forintot – ennek terhére biztosítot-
ta. A Budapesti Agglomerációs Fejlesztési Tanács 2008.
szeptember 24-én tájékoztatott arról, hogy a kisprojekt elfo-
gadásra került, melynek megvalósításához a területfejleszté-
sért felelõs miniszter szintén 10 millió forint támogatást biz-
tosít utófinanszírozással.

A rendõrségrõl szóló 1994. évi XXXIV. törvény 42. §-a
2008. január 01-tõl módosult, amely szakasz a képfelvétel és
a hangfelvétel szabályait határozza meg. A hivatkozott jog-
szabály 42. § (3) bekezdése úgy rendelkezik, hogy képfelve-
võ szükségességérõl, a képfelvevõvel megfigyelt közterület
kijelölésérõl a Rendõrség elõterjesztésére az illetékes telepü-
lési önkormányzat dönt.

A rendõrkapitányság vezetõje bûnüldözési, közbiztonsági
és közlekedési érdekek mind teljesebb megvalósítása érdeké-
ben már korábban is szakmai javaslatot tett a térfigyelõ ka-
merák kihelyezésének helyszíneire.

Ennek alapján az „Érdi bûnmegelõzési és közbiztonság
javítási kisprojekt" címû pályázat 4 kamera elhelyezésére az
alábbi helyeket jelölte meg: Budai úti körforgalom, Bem téri
csomópont (Érd, Zámori út), Tesco körforgalom (Érd, Buda-
foki út), Szt. László tér (Érd, Kossuth u., Szent István út).

A kisprojekt a gerinchálózat és az informatikai figyelõ
központ kiépítését tartalmazza. 

A tanulmányban Kozma Károly r. alezredes, Érd Megyei
Jogú Város Rendõrkapitánya szükségesnek tartja a közrend
és közbiztonság fenntartása, bûncselekmények és más jog-
sértések megelõzése érdekében az alább felsorolt területeken
is a térfigyelõ kamera-rendszer kiépítését, mûködtetését.

Széchenyi tér, Római út, Velencei út, Szajkó utca X Fe-
hérvári út, Lõcsei X Kalotaszegi út, Fuvaros X Aknász utca,
Körönd, Spar körforgalom, Béke tér X Enikõ utca, Korallház
2, Vörösmarty u. X Bethlen utca, Törökbálinti út X Folyon-
dár utca, Duna utca X Sárd utca, Bagoly utca X Vadlúd utca,
Alsó utca , Tárnoki út X Riminyáki út, Tárnoki út X Csaba
utca, Vadlúd utca X Zámori út, Diósdi út X Balatoni út, Er-
csi út, (temetõ parkolója, sportpálya).

A térfigyelõ kamerarendszer megvalósítására közbeszer-
zési eljárást kell kiírni.

Javaslom, hogy ez három év alatt az alábbi ütemezésben
valósuljon meg:

2008. évre 35 millió forintot biztosítson,
2009. évre 25 millió forintot
2010. évre 20 millió forintot irányozzon elõ az Önkor-

mányzat a város költségvetésében, mely összegek – 2009-
2010. évre vonatkozóan – magában foglalják a rendszer üze-
meltetését, karbantartását is. A rendszer üzemeltetéséhez
szükséges figyelõ-, diszpécser- személyzet költségét 2009-
2010-ben 5-5 millió forintban, összesen 10 millió forintban
javaslom meghatározni.

A térfigyelõ rendszer megvalósítására kiírt közbeszerzési
eljárás elbírálását lezáró szerzõdés megkötését követõen a
Közgyûlés elé kívánom terjeszteni, hogy a kihelyezésre kerü-
lõ térfigyelõ kamera-rendszer mûködtetéséhez szükséges fi-
gyelõ-, diszpécser- személyzet bérének biztosítása érdekében
az Önkormányzat kössön együttmûködési megállapodást az
Érdi Rendõrkapitánysággal.

A térfelügyeleti rendszer elõnyét fokozza, illetõleg a vá-
ros polgárai akkor lehetnek igazán elégedettek a rendszer
mûködésével, ha a térfigyelõ rendszer által észlelt esemé-
nyekhez biztosított az azonnali kivonulás. E téren is megva-
lósulhat az önkormányzat és a Rendõrség együttmûködése.

A továbbiakban meg kell vizsgálni a térfelügyeleti rend-
szer és hozzá kapcsolódó infrastruktúra társulásban való mû-
ködtetésének lehetõségét a környezõ településekkel együtte-
sen, hiszen így lehetõség lenne a költségek megosztására.
(Százhalombattán már mûködik a térfigyelõ rendszer,
Diósdon ki van építve, de még nem mûködik, Sóskút és
Pusztazámor települések várhatóan elkezdik a kiépítést, Tár-
nok szándékát fejezte ki a rendszer kiépítésére vonatkozóan.)
A térfelügyeleti rendszer mûködtetése kapcsán a bûnüldözés
hatékonyságának fokozása céljából meg kell vizsgálni a
szomszédos településekkel való együttmûködési lehetõsége-
ket is, pld. Budapest-Csepel, Szigetszentmiklós.

Indítványozom, hogy az Önkormányzat 2008. évi költ-
ségvetésének fejlesztési céltartalékában a térfigyelõ rendszer
kiépítésére elkülönített 25 millió forintot (mely a pályázati
önrészt – 10 millió forintot – is tartalmazza) és a pályázaton
nyert 10 millió forintot, így összesen 35 millió forintot a
Közgyûlés az informatikai figyelõ központ kiépítésére és tér-
figyelõ kamerák létesítésére fordítsa. Mivel a pályázat utófi-
nanszírozású, kérem a Tisztelt Közgyûlést, hogy 10 millió
forintot a város 2008. évi költségvetésében elõlegezzen meg.

Ezt követõen 2009. évben összesen 30 millió forintot,
2010-ben pedig 25 millió forintot irányozzon elõ a testület a
kiépítésre, üzemeltetésre és mûködtetésre. Így összességében
mintegy 90 millió forintból valósulna meg városunkban a
térfigyelõ rendszer.

Annak érdekében, hogy a város közbiztonsága javuljon,
javaslom a Tisztelt Közgyûlésnek, hogy döntsön a térfel-
ügyeleti kamera-rendszer szükségességérõl, és mûködtetésé-
nek helyszíneirõl.

Érd, 2008. október 8.
T. Mészáros András

Térfigyelõ kamerák Érden – elõterjesztés
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Szociális – karitatív akció Érden és környékén
Az Ökumenikus Ifjúsági Iroda koordinálásával ez év

október 24-26-a között másodízben kerül megszervezésre a
„72 óra kompromisszum nélkül” címet viselõ országos, ka-
ritatív, ifjúsági rendezvény Magyarországon. Országszerte
önkéntesek 5-25 fõs csoportjai maximum 72 órán keresztül
teljesítenek közhasznú feladatokat, mint szociális intézmé-
nyek, játszóterek felújítása, erdõtakarítás, ételosztás, kultu-
rális mûsorok szervezése különbözõ közösségeknek (fo-
gyatékkal élõk, idõsek stb.). A észtvevõ településeken me-
gyei koordinátorok segítségével találnak egymásra az el-
végzendõ munkafeladatok és az azokat elvégzõ csoportok.

Németországban, Svájcban és Ausztriában – ahonnan a
kezdeményezés elindult – számos sikeres projekt valósult
meg az elmúlt években. 2007 márciusában összesen több
mint 1000 fiatal 106 projektet valósított meg. A tavalyi ta-
pasztalatok alapján idén arra számítunk, hogy több mint
3000 fiatal 200 saját projektet valósít meg, összességében
210 000 munkaórát teljesítve. Ez a szám a helyi közössé-
gek sikeres ösztönzésével jelentõsen növekedhet.

A rendezvényt koordináló Ökumenikus Ifjúsági Irodát a
három történelmi keresztény egyház hozta létre a millenni-
um évében. Elsõdleges feladata az ifjúsági területen felme-
rülõ közös egyházi célkitûzések realizálása. A program az
irodán kívül a három történelmi keresztény egyház ifjúsági
és diakóniai (Katolikus Karitász, Magyar Ökumenikus Se-
gélyszervezet, Magyar Református Szeretetszolgálat) kép-
viseletének partneri együttmûködésével valósul meg. A
„72 óra” partnerei között még olyan nagynevû szervezetek
is szerepelnek, mint a Magyar Cserkészszövetség, a Ma-
gyar Máltai Szeretetszolgálat, vagy a Magyar Keresztény
Ifjúsági Egyesület. 

Érden és környékén kb. 150 önkéntes munkája eredmé-
nyeképpen 8 projekt valósul meg Tárnok, Biatorbágy,
Etyek, Százhalombatta, Bicske, Budaörs bevonásával.
Ezek közül a két érdi projekten kívül a legnagyobbak: az
etyeki faültetés 40 ember részvételével, biai református fi-
atalok látogatása a Dunaalmási Szeretetházba, valamint a
Tárnoki Öregtemetõ rendbetétele helyi munkacsoportok
által.

Érden október 24-én, pénteken Magyar Gergely koor-
dinálásával az Érdi Ifjúsági Iroda fiataljai a környezetük-
ben lévõ lakótelepet tisztítják meg a szeméttõl, október 25-
én, szombaton Bartos Csilla koordinálásával az Érdi Kör-
nyezetvédõ Egyesület önkéntesei a Fundoklia-völgyben
szemétszedésre vállalkoznak.

Az országos programsorozat záró alkalmaira azonos
idõben, vasárnap este kerül sor helyi szinten. A rendez-
vénynek Érden a Szepes Gyula Mûvelõdési Központ ad
otthont 16 órától. A rendezvényre szeretettel várjuk a prog-
ramban résztvevõket! Célunk, hogy a környezõ települések
önkéntesei megismerkedhessenek egymással, esélyt adva
annak, hogy a kialakuló jó kapcsolat eredményeképpen
akár rendszeresen sor kerülhessen hasonló kezdeményezés-
re Érden és környékén.

Köszönjük, hogy az Érdi Környezetvédõ Egyesület és
az Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesületének támoga-
tását élvezhetjük!

Kiss Hajnal
72 óra Dél-Pest megyei koordinátor

www.72ora.hu
E-mail: kiss.hajnal76@gmail.com

72 óra önkéntes munka – kompromisszum nélkül

A Környezetvédõ Egyesület csatlakozott a
kezdeményezéshez és támogatja azt, 

az Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi Egyesületével és 
az Érdi Ifjúsági Irodával együttmûködve. 

Kérjük tagjainkat, szimpatizánsainkat, segítõinket,
hogy

• október 24-én 10-15 óra között az Ifjúsági Iroda
akcióját segítsék a lakótelep takarításában, 
• október 25-én 9-15 óra között pedig 

az Egyesületünk által szervezett Fundoklia-völgy
takarításában vegyenek részt.

A kistérség résztvevõit október 26-án, vasárnap 16
órakor az érdi Szepes Gyula Mûvelõdési Központban
látjuk vendégül a zárórendezvényre, ahol levonjuk a

tanulságokat, megbeszéljük a folytatást, ismerkedünk.
Bõvebb információ:

Bartos Csilla
30-328-2750
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ZÖLD VÉDJEGY CÉGEKNEK, ÖNKORMÁNYZATOKNAK

A környezetvédelmi és vízügyi miniszter 6 vállalatnak
és 5 önkormányzatnak adományozott zöld védjegyet az
ÖKOTECH Nemzetközi Környezetvédelmi és Kommu-
nális Szakkiállításon. Az idei Ökotech kiállításon az ér-
deklõdõk betekintést nyerhetnek a hulladékgazdálkodás,
vízgazdálkodás, levegõtisztaság-védelem, megújuló ener-
giák és kapcsolódó szolgáltatásokba. A díjak átadása elõtt
a miniszter megnyitotta az V. Európai Öko-innovációs
Fórumot. „EU öko-címke” oklevelet két cég, „Környezet-
barát termék” oklevelet pedig három vállalat vehetett át.
Egy cég és öt önkormányzat EMAS (Közösség környezet-
védelmi vezetési és hitelesítési rendszere) minõsítésben
részesült.

Öko-címkét nyert az a tisztítótermék család, amely bi-
ológiai úton lebomló tenzideket tartalmaz, foszfátmentes,
vízi szervezeteket kímélõ tulajdonságú, és minimális cso-
magolásban kerül forgalomba. Szintén öko-címke birto-
kosa az az idegenforgalmi szálláshely is, amely üzemelte-
tése során energia és víztakarékos megoldásokat alkal-
maz, törekszik a hulladékok keletkezésének megelõzésé-
re, a keletkezett hulladékot szelektíven gyûjti, megújuló
forrásokat használ, valamint környezetvédelmi tájékoz-
tatást és oktatást végez. Környezetbarát termék védjegyet
kapott három olyan vállalat, amely biológiai úton lebom-
ló bevásárló táskákat, zsákokat és zacskókat forgalmaz.
Ezek a termékek a települési szilárd-hulladéklerakókban
kialakuló környezeti feltételek között néhány hónap alatt
lebomlanak, így használatukkal csökkenthetõk a környe-
zetterhelõ hatások és a lebontás során nem keletkeznek
mérgezõ anyagok.

Az EU öko-címke a környezetbarát termékek és szol-
gáltatások európai védjegye. Az öko címkés termékeknek
egész Európában azonos, szigorú követelményeknek kell
megfelelniük. A címke garantálja a fogyasztóknak a ter-
mék kiváló környezeti tulajdonságait és magas minõségét,
a termelõknek pedig eszközt kínál ahhoz, hogy bizonyít-
sák a környezetvédelem iránti elkötelezettségüket. A
nemzeti „környezetbarát termék” minõsítõ rendszer az
EU öko-címke és a német Kék-Angyal minõsítõ rendsze-
rek példájára, termékek és szolgáltatások környezetbarát
minõsítésére jött létre. A minõsítõ rendszer célja egyrészt
a vállalatok ösztönzése tisztább technológiák alkalmazá-
sára és környezetbarátabbnak tekinthetõ termékek fej-
lesztésére, valamint a környezetbarát termékek és szol-
gáltatások iránti kereslet elõsegítése. Az EMAS (Közösség
Környezetvédelmi Vezetési és Hitelesítési Rendszere) pe-
dig egy irányítási eszköz a vállalkozások és más szerveze-
tek számára, amely segít a környezeti teljesítményük ér-
tékelésében, javításában és nyilvánossá tételében. Az
EMAS egy olyan védjegy, amely túlmutat a jogi megfele-
lésen, aktívan bevonja a dolgozókat, kommunikációt biz-
tosít az érdekelt felekkel és a környezeti teljesítmény va-
lódi javaslatát célozza meg.

Az idei Ökotech kiállításon az érdeklõdõk betekint-
hettek a hulladékgazdálkodás, vízgazdálkodás, levegõ-
tisztaság-védelem, megújuló energiák és kapcsolódó szol-

gáltatások témaköreibe, megtekinthették a híres Eiffel-
torony 12 méter magas, 15 ezer használt alumíniumdo-
bozzal borított pontos mását, és megtudhatták, hogy ké-
szül használt italos-kartonból tiszta és esztétikus merített
papír. Az Ökotech kiállítás bemutatta azokat a terméke-
ket, eljárásokat, berendezéseket, eszközöket és szolgálta-
tásokat, amelyekkel a környezet védelmét szolgálják.

Az öko-címke használatát elnyert termék: „Citrex
2000 alapú tisztítótermék család”, amely biológiai úton
lebomló tenzideket tartalmaz, foszfátmentes, vízi szerve-
zeteket kímélõ tulajdonságú, és minimális, csomagolás-
ban kerül forgalomba.

Az Öko-Park Hungary Kft. az öko-címkét elnyert
„Idegenforgalmi szálláshely” szolgáltatásáért. A szállás-
hely üzemeltetése során energia és víztakarékos megoldá-
sokat alkalmaznak, törekszenek a hulladékok keletkezé-
sének megelõzésére, a keletkezett hulladékot szelektíven
gyûjtik, megújuló forrásokat használnak, környezetvé-
delmi tájékoztatást és oktatást végeznek.

Környezetbarát termék oklevél azoknak a cégeknek
adható, melyek olyan biológiai úton lebomló bevásárló
táskákat, zsákokat és zacskókat forgalmaznak, amelyek
„NOR-X”, illetve „d2w” lebomló adalékanyagot tartal-
maznak. Ezek a termékek a települési szilárd hulladékle-
rakókban kialakuló környezeti feltételek között néhány
hónap alatt lebomlanak, így használatukkal csökkenthe-
tõk a környezetterhelõ hatások. A lebontás során nem ke-
letkeznek mérgezõ anyagok.

A díjazott cégek:
a SZIGETI ÉS TÁRSA IPARI KFT.
a SZABÓ-FÓLIA KFT.
és a DR PACK KFT.

EMAS oklevél az EU EMAS NEST projekt részvevõi-
nek adható, a Kapcsolatépítés az EMAS-szal a fenntart-
ható fejlõdés érdekében projekt keretében a Közösség
környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszere szerin-
ti nyilvántartásba vételre való felkészülésért és a sikeres
nyilvántartásba vételért a Dunaújváros Polgármesteri
Hivatal Építésügyi és Környezetvédelmi Iroda és Város-
üzemeltetési- és Fejlesztési Irodának, a Gyõr Megyei Jo-
gú Város Polgármesteri Hivatal Városépítési Osztály és
Környezetvédelmi Csoportjának, a Miskolc Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatala Építési és Környezetvédel-
mi Osztály; Közoktatási, Sport és Civilkapcsolatok Osz-
tályának, a Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hi-
vatala Városgazdálkodási Osztályának, valamint az
"EMAS Könnyen II" projekt részvevõinek, a KÖVET
Egyesület a Fenntartható Gazdálkodásért által szervezett
és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium által is
támogatott EMAS Easy II. (EMAS egyszerûen II.) pro-
jekt keretében a Közösség környezetvédelmi vezetési és
hitelesítési rendszere szerinti nyilvántartásba vételre való
felkészülésért és a sikeres nyilvántartásba vételért a Bala-
toni Integrációs és Fejlesztési Ügynökség Kht.-nek és Sió-
fok Város Polgármesteri Hivatalának.

www.greenfo.hu
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Az Európai Bizottság jogi lépéseket kezdeményez Gö-
rögországgal és Magyarországgal szemben a
biodiverzitásra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának
elmulasztása miatt. Görögországgal szemben már folyt bí-
rósági eljárás emiatt, de még mindig nem jelölt ki elegendõ
védett területet a vándorló, veszélyeztetett vadon élõ mada-
rak számára, megsértve ezzel a vadon élõ madarak védel-
mérõl szóló uniós irányelvet. Külön ügy keretében Magyar-
ország elsõ figyelmeztetésben részesül amiatt, hogy nem
részesíti védelemben az ország keleti részén található
Sajóládi-erdõt, valamint nemzeti jogalkotásában a Natura
2000 végrehajtásával összefüggõ tágabb problémák miatt.

Az Európai Bizottság jogi lépéseket kezdeményez Ma-
gyarországgal szemben az uniós természetvédelmi jogsza-
bályok megsértése miatt. Ebben az ügyben a Kelet-Ma-
gyarországon található Sajóládi-erdõrõl van szó, amely vé-
dett területté nyilvánított keményfaerdõ. A Sajóládi-erdõt
2004-ben felvették a Natura 2000 hálózatba, de az ott folyó
illegális fakitermelés mostanra súlyosan megtizedelte az
erdõt. A terület számos védett állatfaj számára szolgált me-
nedékül, köztük a díszes tarkalepke (Euphydryas maturna)
számára, amely az egyik legveszélyeztetettebb lepkefaj Eu-
rópában. Magyarország nem hozott megfelelõ kiegyenlítõ
intézkedéseket a pusztítás hatásainak ellensúlyozására.

Emellett a Bizottság ebben az ügyben foglalkozik azzal
a kérdéssel is, hogy az élõhelyvédelmi irányelvet átültetõ
magyar jogalkotás nem megfelelõ, különösen az erdõket il-
letõen mutatkoznak jelentõs hiányosságok. Különösen ag-
godalomra okot adó kérdés az új erdõgazdálkodási tervek
jóváhagyása elõtt szükséges hatásvizsgálat.

A Bizottság ezért elsõ írásbeli figyelmeztetést küld Ma-
gyarországnak e kérdéseket illetõen.

KÜLÖNLEGES VÉDELMI TERÜLETEK

Az európai természet védelmét két kulcsfontosságú jog-
szabály biztosítja: a madárvédelmi irányelv és az
élõhelyvédelmi irányelv. A madárvédelmi irányelv alapján
a tagállamoknak a legalkalmasabb területeket különleges
védelmi területté (KVT) kell minõsíteniük a vadon élõ ma-
dárfajok védelme érdekében. A Bizottság a rendelkezésre
álló legjobb madártani információk alapján értékeli, hogy a
tagállamok eleget tettek-e a KVT-k kijelölésére vonatkozó
kötelezettségüknek. Ahol nem állnak rendelkezésre a szük-

séges tudományos információk, a Bizottság a Birdlife
International – nem kormányzati szervezet – által összeál-
lított fontos madárélõhelyek nemzeti jegyzékeit használja.
Az IBA-jegyzék jogilag ugyan nem kötelezõ, azonban
nemzetközileg elismert tudományos szempontokon alapul.
A Bíróság már korábban elismerte tudományos értékét.

Az élõhelyvédelmi irányelv megköveteli, hogy a tagál-
lamok jelöljenek ki közösségi jelentõségû területeket (KJT)
a természetes élõhely-típusok védelme érdekében, valamint
megköveteli, hogy a felsorolt különbözõ fajokat védelem-
ben részesítsék. A KVT-k és a KJT-k együtt alkotják a vé-
dett területek Natura 2000 hálózatát, amely az EU legfon-
tosabb eszköze a természetes élõhelyek és az ott megtalál-
ható állat- és növényfajok védelmére.

Ha a Bizottság úgy ítéli meg, hogy a közösségi jogsza-
bályok olyan megsértésérõl van szó, amely indokolja jog-
sértési eljárás megindítását, „hivatalos figyelmeztetõ leve-
let” (elsõ írásbeli figyelmeztetést) küld az érintett tagállam-
nak, amelyben felkéri, hogy meghatározott határidõn – ál-
talában két hónapon – belül tegye meg észrevételeit.

Az érintett tagállam válasza vagy válaszának elmaradá-
sa függvényében a Bizottság dönthet úgy, hogy egy „indo-
kolással ellátott véleményt” (utolsó írásbeli figyelmezte-
tést) küld a tagállamnak. Ebben világosan és határozottan
kifejti, hogy mit tekint a közösségi jog megsértésének, és
felszólítja a tagállamot, hogy adott határidõn, általában két
hónapon belül tegyen eleget kötelezettségeinek.

Ha valamely tagállam nem tesz eleget az indokolással
ellátott véleményben foglaltaknak, a Bizottság az Európai
Bíróság elé viheti az ügyet. Amennyiben a Bíróság megál-
lapítja a Szerzõdés megsértését, a jogsértõ tagállam köteles
megtenni a megfeleléshez szükséges intézkedéseket.

A Szerzõdés 228. cikkelye felhatalmazza a Bizottságot
a tagállammal szembeni eljárás megindítására akkor is, ha
az nem tett eleget az Európai Bíróság egy korábbi ítéleté-
nek. Ez a cikkely azt is lehetõvé teszi a Bizottság számára,
hogy az érintett tagállammal szemben pénzbüntetés kisza-
bására kérje fel a Bíróságot.

Az általános jogsértéssel kapcsolatos naprakész statisz-
tikák a következõ internetes honlapon találhatók:

http://ec.europa.eu/community_law/infringements/inf
ringements_en.htm

Az Európai Bizottság jogi lépéseket kezdeményez hazánkkal szemben
Magyarország az Európai Unióhoz való csatlakozással vállalta, hogy az Unió jogrendjét a hazai szabályozásba – megfelelõ
igazításokkal – beépíti. Így történt ez a természetvédelmi jogszabályokkal is; a csatlakozás pillanatától Magyarországra is

érvényes a két uniós direktíva, a Madárvédelmi- és az Élõhelyvédelmi Irányelv. Ezek értelmében hazánk köteles volt
közösségi jelentõségû természetes élõhelyei, valamint állat- és növényfajai védelmében területeket kijelölni, amelyek így az
EU ökológiai hálózatának, a Natura 2000 hálózatnak a részeivé váltak. A hálózat eszméjére nevébõl is következtethetünk:

értékes természeti területek, élõhelyek többé-kevésbé összefüggõ láncolata, amelyek az eredeti európai élõvilágot õrzik.
A kijelöléssel hazánk területének közel 21%-a lett Natura 2000 terület. Az eredeti védett területeink csaknem mindegyike

bekerült a hálózatba, de ezeken kívül további körülbelül 1.2 millió hektár kap uniós védettséget. Nem csoda hát, hogy ezek
között igen nagy százalékban vannak mezõgazdasági területek, gyepek, tavak, folyók, amelyeken évszázadok óta gazdálkodás

folyik. A Natura 2000 területek védelmében tehát különösen hangsúlyos a gazdálkodók, a fenntartó, hagyományos
gazdálkodási módok szerepe. Általánosságban elmondhatjuk, hogy a Natura 2000 hálózattal a rezervátum-szerû védelem

helyett a társadalmi, kulturális, gazdasági és természetvédelmi érdekek összehangolására alapozó megóvás kerülhet elõtérbe.
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MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÕ

TELEFON: 06-20-572-0945
www.avarosvedo.hu

www.erd.hu • www.erdcenter.hu •
www.erdilap.hu • www.erdiujsag.hu •

www.szepesmk.hu • www.erdtv.hu

SZ E N N Y V Í Z S Z I P P A N T Á S

D U G U L Á S E L H Á R Í T Á S,  
C S A T O R N A T I S Z T Í T Á S

N A G Y N Y O M Á S Ú

WO M A A U T Ó V A L.
FÜ L Ö P SÁ N D O R V Á R J A

M E G R E N D E L É S E I K E T!
Telefon:  23-377-062,  

06-20-9368-062

HAGYOMÁNY, KÉZMÛVESSÉG,
NÉPMÛVÉSZET

Egyedi kerámiák igényes kivitelben, 
nagy választékban a készítõtõl.
SZÛCS LÁSZLÓNÉ keramikus

2030 Érd, Fürdõ utca 32.
Telefon, fax: 06-23-374748

Sirius Állat – és Természetvédelmi Közhasznú Alapítvány
Telefon: 06 30 276-6071 (Böjtös Andrea) • 06 30 910-6987 (Böjtös Éva)

Email: siriusmail@freemail.hu • Bankszámlaszám: • 10403136-49534949-49521015

Dr. Szegedi László ál latorvos

Rendelõ: Érd, Orchidea u. 6. Telefon: 375-879

Rendelési idõ: 

Hétfõ, kedd, szerda, péntek: de. 8–10, du. 15–18-ig 

Csütörtök: de. 8–10-ig


